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для туристів та залучення до споживання культурного продукту нових 

аудиторій; 

− стимулювання розвитку кроссекторальних партнерств та підтримка 

конкурентоспроможних проектів, потенційно привабливих для залучення 

недержавних інвестицій та здатних до сталого розвитку. 
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ЕКОЛОГО-ГЕОГРАФІЧНІ ОСОБЛИВОСТІ СОЦІАЛЬНО-

ЕКОНОМІЧНОГО РОЗВИТКУ РЕГІОНУ 

 

Концепція сталого розвитку пов'язує економічне зростання з такими 

чинниками виробництва, як природний капітал (природні ресурси в їхньому 

широкому розумінні, необхідні для створення товарів та послуг, задоволення 

потреб людей) та соціально-культурна складова. Під цим розуміється участь 

людини у процесах, що формують сферу її життєдіяльності, спрямованих на 

забезпечення цілісності біологічних, фізичних та природних систем, щоб 

уникнути зниження деградації природних ресурсів, забруднення довкілля, 

втрати біологічного розмаїття та збереження стабільності соціальних та 

культурних систем. 

Екологічні проблеми сталого розвитку регіонів розкриваються в працях 

Геєць В.М. [1], Герасимчук З. та Олексюк А. [2], Ілляшенко С.М. та Божкова 

В.В. [3], Лук’янихін В.О. [4] та інших науковців. 

Відповідно до концепції сталого розвитку та економічним курсом країна 

не може розглядати розвиток економіки у відриві від того, наскільки ефективно 
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mailto:pappvv@gmail.com


55 

 

використовуються природні ресурси і яка шкода навколишньому середовищу 

від економічної діяльності, який обсяг багатства створюється для майбутніх 

поколінь. З цієї точки зору традиційний показник ВВП (на рівні регіону — 

ВРП), що використовується для оцінки економічного зростання, втрачає свою 

об'єктивність, оскільки не відображає ту частину створеного продукту, яка 

використовується без майбутнього відтворення, тобто не створює багатства для 

наступних поколінь. 

Агрегований показник оцінки якості економічного розвитку має бути 

більш об'єктивним і виваженим, ніж ВВП, повинен створювати можливість 

виходу за межі традиційної концепції за рахунок урахування неоплачуваних 

впливів економічної діяльності на навколишнє середовище, на екосистеми та 

здоров'я населення. 

Останнім часом у цьому плані особлива увага приділяється індексам, які 

здатні виступати вимірниками сталого розвитку, оскільки розраховуються з 

використанням сукупності економічних, екологічних та соціальних індикаторів 

та задовольняють основним критеріям: 

- застосування на державному та регіональному рівнях; 

- поєднання екологічних, економічних та соціальних аспектів; 

- зрозумілість та однозначність інтерпретації для осіб, які приймають 

рішення; 

- базуються на існуючій системі національної статистики; 

- репрезентативність для міжнародних зіставлень; 

- можливість оцінки в часовій динаміці та ін. 

Основою формування нового типу еколого-соціально-економічного 

зростання має стати сталий розвиток, тобто ідеологія, за допомогою якої 

повинна формуватися економічна стабільність, екологічна рівновага, 

соціальний добробут. 

Інструментами отримання об'єктивної, достовірної, повної, точної та 

корисної інформації про еколого-соціально-економічний стан території є 

агреговані індекси сталого розвитку. Слід також зазначити, що в результаті 

отримуються об'єктивніші результати, на відміну від показників ВРП та чистих 

накопичень, які можуть використовуватися для моніторингу еколого-

економічної ситуації в системі прийняття стратегічних рішень розвитку 

регіону. 
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РЕГІОНАЛЬНІ ДОСЛІДЖЕННЯ ПИТАНЬ ПІДВИЩЕННЯ ЯКОСТІ 

В ІНДУСТРІЇ ГОСТИННОСТІ 

 

Регіональна політика ефективності діяльності індустрії гостинності 

повинна бути націлена на створення нових конкурентних переваг і підтримці 

вже існуючих. Наявні ресурси мають концентруватись на розвитку ключових 

об’єктів індустрії гостинності, що базуються на регіональних конкурентних 

перевагах, і характеризуються максимальним мультиплікативним ефектом.  

На якість послуг сфери гостинності регіону здійснюють вплив фактори, 

які у більшості випадків мають деструктивний характер (поширення пандемії, 

економічні та політичні кризи, зубожіння населення тощо). До того ж, 

періодично з’являються сучасні тренди в індустрії гостинності (новітні 

інформаційно-комунікаційні технології, електронна торгівля тощо). Ці процеси 

зумовлюють пошук оптимальних механізмів з підвищення якості надання 

послуг в регіонах, формування туристичної інфраструктури територій 

відповідно до міжнародних стандартів та кращих світових практик. Необхідним 

для підвищення рівня якості послуг сфери гостинності в регіоні є формування 

та використання цілісних механізмів розвитку туризму регіонів, які 

передбачали б чітку впорядкованість усіх елементів і ефективність їх взаємодії. 

Механізм стимулювання підвищення якості продукції та послуг індустрії 

гостинності в регіоні застосовується у випадку доцільності підтримки суб’єктів 

туристичного господарювання у період спаду економічного розвитку. 

Поширення пандемії COVID-19 зумовило економічний спад бізнес-процесів у 

mailto:derkacsjuliannah@gmail.com
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